

19 декабря

Тайны древнего города

— Возможно, друзья мои, совсем скоро нам удастся подтвердить гипотезу Саратовских Помпей, — голос профессора звучал воодушевленно.

— Неужели Помпей? — выкрикнул невзрачный юноша, сидевший на втором ряду, сразу за Настей. Девушке он сразу не понравился желанием постоянно быть в центре внимания, хотя особых способностей к этому у парня не наблюдалось. Похоже, недостаток образования и харизмы он компенсировал наглостью. Вот и сейчас прервал уважаемого профессора, задав провокационный вопрос, но профессор не растерялся:

— Да, друзья мои, именно Помпей, Приволжских или, если угодно, Саратовских. Вы знаете, что раскопки на месте Увека, третьего города Золотой Орды, ведутся еще с конца 19 века? Сотрудники архивной ученой комиссии Саратовской губернии, совместно со специалистами из других городов России и зарубежья, еще в те времена определили возраст крупнейшего города, он существовал в 13-14 веках вдоль побережья Волги, в наши дни это окраина Заводского района Саратова, сохранившая историческое название – Увек. Первые раскопки велись с поверхностного слоя, но уже тогда можно было свидетельствовать об их чрезвычайной ценности. Находки хранятся в лучших музеях Европы: Эрмитаже, Государственном историческом музее, Лувре, Британском историческом музее, но основная коллекция собрана у нас — в Саратовском музее краеведения.



Фото: по лицензии pixabay.com

Настя слушала с большим интересом, отметив, что и навязчивый студент тоже притих.

— Только представьте, друзья мои, роскошный город, среди находок – множество предметов обихода, украшений, как с мусульманской, так и христианской символикой, и почти нет оружия, нет следов сражений.

— Как это могло быть? – прошептала Настя. – Получается...

— Да, да, милая девушка, как вас, кстати, зовут?

— Анастасия Глазкова.

— Очень приятно, так вот, Анастасия, археологи и историки тоже были сильно удивлены, это говорит лишь о том, что город погиб внезапно, но не пал в результате боя. Недавно, например, был обнаружен семейный склеп в удивительной сохранности. Все это дало почву для возникновения новой версии – Увек, или Укек, его более древнее название, мог погибнуть в результате оползня. До сих пор версий ученых было две, кто мне подскажет каких?

— Город пал, завоеванный Тимуром, — ответил все тот же молодой человек. Настя даже обернулась, она совсем не ожидала от него таких познаний.

— Замечательные у нас в этом году первокурсники! – Профессор даже потер ладони. – А вас как величать, молодой человек?

— Семен Краснов, — почему-то смутился Семен.

«Надо же, Краснов. А что – ему подходит, оказывается, он и краснеть умеет», — подумала Настя, улыбнувшись.

— А вторую версию знаете, Семен Краснов?

— Взрыв метана, запасы метана на территории нашей губернии подтверждают ее. И, кстати, это работает на версию Саратовских Помпей, — улыбнулся студент.

— Студенты нашего факультета в летние каникулы участвуют в раскопках Укека, желаете присоединиться?

— Конечно!

После лекции Семен подошел к Насте:

— Слушай, а давай сбежим со следующей лекции, у меня предложение поинтереснее, покажу тебе в нашем музее артефакты Укека.

— Хорошо, только после лекций, — Настя улыбнулась.

«Он даже симпатичный», — подумала девушка.

19 декабря (6 декабря по старом стилю) 1909 года состоялось торжественное открытие Саратовского Государственного Университета



Елена Гвозденко

Специально для Журнала Calend.ru

© 2005—2025 Проект «Календарь событий»

CALEND.RU
КАЛЕНДАРЬ СОБЫТИЙ



<https://www.calend.ru>